

EL CORREO

NUM. 11.804.-(AÑO XXXIV)

MADRID.-VIERNES 20 DE JUNIO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

El Sr. Urzáiz y las Cortes

Continúa publicándose el «Heraldo» opiniones de las personalidades políticas acerca del cierre y apertura de las Cortes. Los hombres públicos a quienes anoche se refirió son los Sres. Gullón, Galdós y Urzáiz.

El ex presidente del Consejo de Estado, D. Pío Gullón, se expresa en esta forma:

«En las graves y críticas circunstancias actuales es muy sensible que no funcionen las Cortes; pero todavía lo es mucho más que no puedan abrirse.»

Y de este último extremo, así como de su positiva exactitud, el único verdaderamente enterado, el único que puede apreciarlo debidamente, es el Gobierno, al cual tocan, no ya todas las iniciativas, sino también todas las responsabilidades que de aquella estimación se derivan, sin que sea posible desde fuera del Ministerio compartirlas ni disminuirlas en poco ni en mucho.»

La opinión de D. Benito Pérez Galdós la refiere el «Heraldo» en estos términos:

«Yo vivo ahora muy apartado de estos asuntos y me ocupó poco de ellos. Sin embargo, ya que usted insiste, le diré que considero necesario para el desarrollo de una política democrática que funcionen las Cortes el mayor tiempo posible. En las actuales circunstancias esta necesidad surge de punto, porque la cuestión africana, las mancomunidades, el estado de nuestra Hacienda y la derogación (in partibus) de la ley de Jurisdicciones imponen al Gobierno el deber de acudir al Parlamento, de orientarse oyendo todas las opiniones y de tratar de resolver los magnos problemas pendientes de solución. La suspensión actual de sesiones me parece incomprensible. El conde de Romanones, en sus inquietudes presidenciales, recela hasta del calor, que dentro de muy pocos días hubiera disuelto a las mesnadas del Congreso y del Senado.»

Como el Sr. Urzáiz viene estando apartado de lo que se llama la política, fue para él una sorpresa, aunque a la vez motivo de agradecimiento, el recibir anoche la visita de un ilustrado e inteligente redactor del «Heraldo», que fué a pedirle su opinión acerca de la clausura y apertura de las Cortes.

La conversación del redactor del «Heraldo» con el Sr. Urzáiz se mantuvo en tono familiar y en forma de preguntas del primero y respuestas del segundo.

El cierre de las Cortes, las conversaciones de estos días acerca de la procedencia de disolverlas y los términos en que están redactados los decretos admitiendo las dimisiones del Sr. Montero Ríos y de los Sres. Portuondo y Roda, fueron los temas planteados por el cauto redactor del «Heraldo».

Respecto al primer punto, la opinión del Sr. Urzáiz es que al país no le importa ni mucho, ni poco, ni nada, que las Cortes estén abiertas o cerradas, porque, en general, nada le interesa las Cortes, salvo que pudieran llegar circunstancias extraordinarias.

A quien cree el Sr. Urzáiz que deben interesar las Cortes es a las demás Instituciones y organismos del Estado, que comparten con ellas las funciones de gobierno, y, por tanto, las responsabilidades y el crédito o descrédito que la conducta de cada una en relación con las demás, les granjee en el país.

Haber tenido cerradas las Cortes desde el 23 de Diciembre hasta el 26 de Mayo, convienciendo que se hacía para hacer labor legislativa, y sin haber realizado ésta cerradas a los pocos días, quien sabe hasta cuándo, haciendo todo creer que transcurrirá cerca de un año sin Cortes, equivale a la declaración oficial hecha por el Rey, por consejo y bajo la responsabilidad de sus ministros, de que España se encuentra en una situación de anormalidad.

Y esto, a juicio del Sr. Urzáiz, aunque al país no le interesa nada que las Cortes estén abiertas o cerradas, no es conveniente para la Corona.

Claro es que antes de terminar el año 1913 habrá que reunir forzosamente las Cortes a fin de que voten las leyes fijando las fuerzas de mar y tierra para 1914, según ordena la Constitución.

En cuanto a las conversaciones acerca de una disolución de Cortes, bien conocida es la firme opinión del Sr. Urzáiz de que las Cortes deben cumplir la vida que les señala la Constitución.

El fundamento de esta opinión no es eso que llaman respeto al prestigio, dignidad, etc., del Parlamento, sino el convencimiento de que mientras el cuerpo electoral no esté capacitado para elegir verdaderos representantes suyos, cada elección general no es más que una orgía de los profesionales de la política, en que

se cometen millares de delitos de falsedad y prevaricación, sin que por ninguna parte aparezca resultado alguno estimable de lo que pomposamente se califica de consulta al país.

Por esto, en interés de la nación y de la Corona, que son uno mismo, cree el Sr. Urzáiz que cuántas menos elecciones u orgías, será mejor.

Recela el Sr. Urzáiz que los hábiles de la política quieran ahora lograr su propósito de moldear el Parlamento a su gusto, insinuando que como de las actuales Cortes no se podrá ya sacar leyes, será imposible obtener recursos para el aumento del poder militar y naval de España.

Ese poder militar y naval es una dulce encanto para muchos gobernantes, que se la imaginan solamente en forma de muchos soldados, muchos cañones y muchos barcos, sin hacerse cargo de que para la efectividad y eficacia de ese poder se requiere contar previamente con capacidades aptas para la organización y manejo de los elementos que lo constituyen y con la potencia económica necesaria para sostenerlos.

La forma de redacción de los decretos admitiendo las dimisiones al Sr. Montero Ríos y los Sres. Portuondo y Roda no quiere atribuirle el Sr. Urzáiz a segundas intenciones, que, si hubieran existido, serían verdaderamente raquíticas, por lo que, existieran o no esas intenciones, no debe darse importancia a tal hecho.

Lo que no ve el Sr. Urzáiz es motivo serio para haber admitido las dimisiones si al mismo tiempo se cerraban las Cortes y se dejaban vacantes la presidencia y las vicepresidencias del Senado.

ALUMBRAMIENTO DE LA REINA

UN NUEVO INFANTE

La Granja 20.

A última hora de la tarde de ayer empezó a circular la noticia de que S. M. la Reina doña Victoria sentía los primeros síntomas de un próximo alumbramiento.

En efecto, a las ocho y media S. M. la Reina se encontró indispuesta y poco después, el conde de San Diego confirmó la noticia del próximo alumbramiento de Su Majestad.

El comandante general de Alabarderos comunicó la noticia al comandante de Estado Mayor D. Ildefonso Martínez. Este, en seguida, se la transmitió al capitán de la batería encargada de hacer las salvas, D. José Acevedo, el cual, en unión del oficial Sr. Morales, se puso a hacer los preparativos.

A las doce se avisó a Madrid a los Infantes, al Gobierno y demás personalidades que tenían que asistir al acto de la presentación.

La Reina dio a luz con toda felicidad a la una y treinta y cinco un robusto infante.

Poco después S. M. el Rey, radiante de júbilo, salió a la antecámara, donde esperaba los palatinos, diciendo:

—Señores, ¡es un varón!

La noticia circuló en seguida por todas partes, mientras las baterías hacían las salvas de ordenanza de 21 cañonazos.

A las dos de la madrugada comenzaron a llegar a La Granja los automóviles que conducían a Infantes, el jefe del Gobierno, altos funcionarios y personal palatino.

Los primeros automóviles que llegaron fueron el de la Infanta doña Isabel y el del conde de Romanones, con quien venía el Sr. Borbolla.

En coches vinieron de Segovia los gobernadores civil y militar y el presidente de la Audiencia.

El jefe de la guardia interior de Palacio era esta noche el oficial mayor de Alabarderos, Sr. Mariné.

La presentación

La Granja 20.

A las tres y media, el Rey hizo la presentación con el ceremonial acostumbrado. Estaban presentes al acto S. M. la Reina doña María Cristina, S. A. la Infanta doña Isabel y los Infantes D. Fernando, don Alfonso, doña Beatriz, D. Carlos y doña Luisa; el presidente del Consejo; el ministro de Gracia y Justicia, como notario mayor del reino; marqueses de la Torre-cilla y Viana; duque de Santo Mauro, duquesa de San Carlos, general Aznar, duquesa de la Conquista, Obispo de Sión, duque de la Conquista, grande de España de guardia; duquesa de Plasencia, dama de servicio; conde de Churrua, mayordomo de semana; marquesa de Salamanca; gobernadores civil y militar de Segovia; presidente de la Diputación provincial y alcalde de San Ildefonso.

Condesa del Puerto, general Aranda, conde de Aybar, D. Emilio Torres, el inspector general Sr. Zarco del Valle, el caballero conde de Ruidoms, oficiales mayores de Alabarderos, teniente coronel y capitán de la Guardia civil, jefe de Estado Mayor del sitio, capitán de Artillería y comisión del batallón del regimiento de León.

Las condecoraciones concedidas y entregadas después del acto de la presenta-

ción, son: Al general Aznar, la gran cruz de Carlos III; la misma, al duque de la Conquista; a la duquesa de Plasencia, la banda de María Luisa; a los Sres. Torres, conde de Churrua y general Aranda, grandes cruces de Isabel la Católica; al conde de Aybar, la encomienda de número de Carlos III; al conde de Ruidoms, la encomienda con placa de Isabel la Católica; al oficial mayor de Alabarderos, señor Mariné, la llave de gentil hombre de cámara.

Estado satisfactorio

San Ildefonso 20.

Su Majestad la Reina sigue en estado satisfactorio.

El Obispo de Sión ha marchado a Segovia para tomar el tren de Madrid. Volverá dentro de ocho días para asistir al bautizo del nuevo infante.

Las personas que vinieron para asistir a la presentación del nuevo infante marcharon esta mañana.

PARTE OFICIAL

Publica hoy la «Gaceta» la siguiente comunicación del jefe superior de Palacio al presidente del Consejo:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) y Sus Altezas Reales el serenísimo señor Príncipe de Asturias é Infantes D. Jaime, doña Beatriz y doña María Cristina continúan sin novedad en su importante salud.»

El jefe superior de Palacio dice con fecha de hoy al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros:

«Excmo. Sr.: El médico de cámara, conde de San Diego, me comunica con fecha de hoy que S. M. la Reina (q. D. g.) ha dado a luz con toda felicidad un robusto infante a la una y veinticinco minutos de la madrugada.»

«Tanto S. M. la Reina como su augusto hijo continúan sin novedad.»

«Lo que con la venia de S. M. el Rey (q. D. g.) tengo la satisfacción de participar a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a vuecencia muchos años.»

Palacio de San Ildefonso, 20 de Junio de 1913.—El jefe superior de Palacio, el marqués de la Torre-cilla.

Señor presidente del Consejo de ministros.»

Su Majestad la Reina doña María Cristina y demás personas de la augusta Real Familia, continúan sin novedad en su importante salud.

BULGARIA Y SERVIA

Sofía 20.

En su contestación a la nota servia pidiendo la revisión del tratado de alianza, Bulgaria hace constar su vivo sentimiento de ver a Servia negarse a reconocer la fuerza obligatoria de dicho tratado.

Bulgaria protesta enérgicamente contra cualquier revisión del tratado y contra una nueva repartición de los territorios conquistados, y dirige a Servia un llamamiento fraternal pidiéndole que abandone su petición de revisión.

La festividad de San Juan

Cambio de fecha

La festividad de San Juan Bautista es una de las suprimidas recientemente por el Papa, pero como por la fuerza de la costumbre venía celebrándose en muchos pueblos, Su Santidad ha cambiado la fecha de esta festividad, haciéndola móvil.

Así, pues, este año la iglesia la celebrará el día 22 del corriente, que es domingo, en lugar del 24, que era la fecha que tenía marcada.

En algunos calendarios figura la modificación introducida y a ella habrán de ajustarse los Juanes y las Juanitas para solemnizar el día de su santo.

DE PORTUGAL

En el Parlamento portugués

Lisboa 20.

El Senado ha aprobado por 17 votos contra 14 una moción reprobando los asaltos y las violencias llevados a cabo por unos grupos contra el diario «O Dia» y el teatro Gimnasio, excitando al gobierno a proceder judicialmente contra los autores de esos desmanes.

La moción fué presentada por el evolucionista D. João Freitas, quien declaró previamente que no contenía nada que pudiese significar censura o desconfianza política hacia el gobierno.

La deuda flotante

Lisboa 20.

En el Senado, el presidente del Consejo ha leído una nota demostrativa de que la deuda flotante exterior será, en 21 de Julio, de 5.350 contos de reis, ó sea 7.101 contos menos que en 31 de Diciembre de 1912, y ello sin necesidad de nuevos empréstitos y teniendo en cartera el Tesoro valores liberados.

El consumo de alcohol en Alemania

Las estadísticas oficiales del Imperio alemán acusan una disminución en el consumo de alcohol.

En Octubre de 1912 a Mayo de 1913, este consumo fué de 1.291.000 hectolitros; 80.000 menos que en Octubre de 1911 a Mayo de 1912, que ascendió a 1.371.000 hectolitros.

En Mayo último se consumieron hectolitros 150.000; en Mayo de 1912 el consumo fué de 159.000.

DE MARRUECOS

EN LARACHE Y ARCILA

Combate en el zoco del Arbáa

Tánger 20.

Noticias recibidas de Arcila dicen que ayer por la mañana salió una columna a las órdenes del general Sr. Silvestre, dirigiéndose al zoco El Arbáa.

Otras noticias recibidas posteriormente dan cuenta de que nuestras tropas, después de sostener un nutrido tiroteo con los cabileños rebeldes que en gran número ocupaban Cuesta Colorada, ocuparon los aduares de la región.

Nosotros hemos tenido un oficial herido, un soldado muerto y algunos heridos.

Informes de origen moro aseguran que entre los cabileños de la región montañesa de Arcila los jefes están muy divididos. Los sensatos acusan a los exaltados de llevarlos a la ruina, y los exaltados, a su vez, dicen que los sensatos están vendidos a los españoles.

Hasta que lleguen los peatones correos de Arcila y Larache no será posible conocer detalles concretos del combate sostenido en el zoco del Arbáa, de Ayadía.

Hasta ahora, lo único que se sabe, por referencias oficiales, es que la operación tenía por objeto castigar a la cábila de El Zora y ocupar el zoco en donde estaba concentrada la jarca, con el propósito, según confidencias, de intentar un nuevo ataque a las posiciones de T'Zenin, Telata y Kudia.

Algunos detalles del combate.—Varias noticias Tánger 20.

Viajeros que llegaron anoche procedentes de Arcila dicen que el general Silvestre, por confidencias, supo que los cabileños preparaban un ataque a nuestras tropas.

El general Silvestre se anticipó, atacándolos él y cogiéndolos desprevenidos.

Cuando quisieron darse cuenta, las fuerzas españolas venían sobre ellos, batiéndolos con la artillería cuantos aduares encontraban al paso, batiendo a los moros y persiguiéndolos hasta que llegaron las primeras sombras de la noche.

Esta noche han venido aquí algunos moros del interior para comprar pan y harina para la jarca, que está hambrienta y sin provisiones.

Parece que han conseguido arrastrar a algunos de los moros que vinieron, pero en escaso número.

Cuanto estos moros que el Raisuli ha dicho a sus intimos que piensa venir a refugiarse a Tánger, porque tiene miedo de ser víctima de una traición. Ellos creen que de lo que en realidad tiene miedo es de los cañonazos de Fernández Silvestre, que empieza a escuchar demasiado cerca.

En Arcila se ha abierto ya el puerto al comercio. La medida ha sido acogida con gran satisfacción.

La noticia del ascenso a general del coronel Silvestre se ha recibido en Tánger con grandísimo júbilo. Todo el mundo, españoles, moros y extranjeros lo consideran justo y merecidísimo.

Desaliento entre los jarqueños

Tánger 20.

Moros que han venido a esta plaza, procedentes de los aduares cercanos a los campamentos de la jarca enemiga, confirman que entre los cabileños rebeldes reina gran desaliento por los castigos impuestos estos días por las columnas españolas.

Los cabileños de la región están indignadísimos contra los rifeños, a quienes acusan del desastre por haberles engañado en sus predicciones al hacerles concebir facilísimas victorias.

Igualmente claman contra el Raisuli, que, después de lanzarlos a la guerra, sigue tranquilamente en su casa de Zinat, sin decidirse a lanzarse al campo.

La mayoría de los cabileños de los alrededores de Tánger que fueron a engrosar la jarca, han regresado a sus aduares. Vienen completamente desalentados y asustados del poder de las armas españolas y con grandísimas pérdidas de muertos y heridos. Entre los primeros figuran jefes muy prestigiosos, destacándose en primer término el caid Abdala, el moro de más significación en toda la región tangerina.

El disgusto entre estos cabileños es tal, que ya se habla de divisiones entre los jefes de la jarca y de posibles luchas entre ellos, para vengar los engaños sufridos y las muertes que han tenido por esta causa.

DE TETUAN

Siguen las «razzias».—Fallecimiento de un herido.—Pidiendo la paz

Rincón de Medik 19.

Las fuerzas regulares de Ceuta y Melilla, apoyadas por las columnas, han quemado esta mañana el aduar de Almenkal y han «razziado» los de la cábila de Beni-Sidel. No encontraron resistencia y regresaron sin novedad.

Ha fallecido el teniente del tabor señor Araval, herido en el combate del domingo. Esta tarde se verificó el entierro, al que asistió numerosa concurrencia.

Por el camino de Tetuán ha llegado la traición de fuerzas regulares de Melilla trayendo mucho ganado vacuno y muebles cogidos en los aduares en las «razzias» de estos días. Mañana se enviará a Melilla en el vapor «Sagunto».

Ha marchado a Rincón de Medik el batallón de Wad-Ras. Las fuerzas de Saboya y Borbón efectúan paseos militares. Continúan circulando sin dificultad los carruajes entre Ceuta y Tetuán.

El vapor «Lovera» ha traído caballos y material de guerra.

Los moros de Anghera han pedido la paz.

El botín de los moros.—Suscripción benéfica

Ceuta 30.

Convenientemente custodiado, ha llegado el botín recogido en la «razzia» practicada por los regulares de Melilla, quienes mandan a sus familias un centenar de reses.

La colonia española ha iniciado una suscripción para los heridos.

El tercer batallón de Wad Rás marchó a Sincor a relevar a las fuerzas del Ser-rallo.

La mayoría de los heridos y enfermos van mejorando.

(TELEGRAMAS OFICIALES)

Un encuentro.—Muchas bajas moras.—Las nuestras, siete muertos y 24 heridos.

Tetuán 20 (1 m)

Alto comisario a ministro Guerra:

Según anunciaba a V. E. en mi conferencia de ayer, la excursión por los territorios de las cábilas de Uad-Ras y Beni-Ider, se realizó por las fuerzas que salieron de Lauzien a la madrugada y recorrió sin resistencia los poblados de dichas cábilas, que fueron castigadas.

A medio día las columnas, según parte que he recibido, encontraron en la parte de Anghera numeroso enemigo con grandes núcleos montados que acudían a impedir la marcha de nuestras fuerzas; sostuvieron con ellos largo y reñido combate; los angherinos son fuertes y tienen gran acometividad, dando lugar al encuentro con ellos a que enérgicamente funcionasen los distintos elementos de combate de las columnas terminando con un enérgico ataque que hizo huir al enemigo, dejando en nuestro poder 22 muertos y muchas armas, sabiéndose además que en las bajas sufridas por los de Anghera son inmensas, pudiéndose asegurar que el castigo ha sido duro, pues no se atrevieron a volver a hostilizarnos en nuestro regreso a la posición de Lauzien.

Por nuestra parte hemos tenido las siguientes bajas: primer teniente de caballería de las fuerzas regulares de Melilla, D. Casimiro Santander; segundo teniente de Barbastro D. José Leno Carles, muertos. Comandante D. José Jiménez Coronado, de cazadores de Madrid; capitanes don Fernando Torres Martínez y D. Arturo Cebrían Sevilla, de cazadores de Barbastro, y primer teniente de las fuerzas regulares de Melilla, D. Luis Pareja, heridos; dos oficiales contados; sargento Arturo Vega, cabos Mariano Ramírez y Julián Zamorano y soldado Benito Méndez, de Barbastro, y soldado Diego Tortosa, de cazadores de Madrid, muertos; sargento José Ruiz, corneta Benito Huertas y soldados Valeriano Millerones, Joaquín Aldea é Ildefonso Fernández, de Barbastro, heridos, así como seis soldados de fuerzas regulares indígenas de Melilla.

Otra columna que partió de Tetuán recorrió y castigó a los poblados de Beni-Salen, sin encontrar resistencia y regresando al campamento sin novedad.

El total de bajas: dos oficiales y cinco tropa, muertos; un jefe, tres oficiales y 14 tropa, heridos, y dos oficiales contados.

Las tropas descansan.—El espíritu del ejército

Tetuán 20 (1'40).

La noche ha transcurrido sin novedad. Hoy he dispuesto descansan las tropas, que desde el día 11, sin interrupción, han venido soportando la fatigosa vida de continuos movimientos y combates.

Inmediatamente proseguirán las columnas volantes castigando a cuantos aduares encuentren a su paso y me propongo quebrantar especialmente a la cábila de Anghera, a la que ayer se le infligió duro castigo en el combate que sostuvo la columna mandada por el general Primo de Rivera.

Es mi deber poner en conocimiento de V. E. el levantado espíritu de las sufridas fuerzas que aquí operan, soportando toda clase de fatigas y respondiendo de un modo admirable al valeroso impulso de una oficialidad que con verdadero desprecio de la vida, derrochando valor y desafiando el peligro, está dando ejemplo digno de admiración.»

DE TANGER

Efectos del bombardeo

Tánger 20.

Algunos moros que acaban de llegar de la región bombardeada ayer por los buques de guerra confiesan que los daños causados fueron grandísimos en toda la costa.

Los disparos fueron certerísimos. En Seguer quedaron reducidas a escombros tres casas, en las que se habían refugiado numerosos grupos. En otra quedó muerta toda una familia.

Como los buques dispararon con artillería gruesa, los proyectiles llegaron, con grande asombro de los moros, hasta

aduares muy apartados de la costa, incendiando las casuchas y poniendo el espacio en sus moradores.

Los buques de nuestra escuadra

Han regresado los cruceros «Reina Regente» y «Río de la Plata» y destruyeron el bombardeo de Anghera, arrasando aduares y destrozando siembras y ganados.

El comandante del «Audaz» dice que se acercó a 500 metros de la costa y destruyó varios carabos, desde los cuales algunos cableños hicieron fuego de fusilería.

El «Reina Regente» hizo 320 disparos, muchos de ellos de artillería gruesa, volando casas, peñascos y aduares.

El «Audaz», después de bombardear los poblados de Anyera, hizo lo propio con los situados en Gomera y la ensenada de Lamos, entre Alñucemas y Río Martín.

EN MELILLA

Los prisioneros del «Concha».—Tranquilidad.—Paseos militares

A bordo del «Lázaro» marchan hoy a Málaga el alférez de navío Sr. Quevedo, el contador Sr. Rodríguez, el maquinista D. Eloy Saez y los prisioneros libertados maquinista José Silva y aprendiz maquinista Fernando Castellón, quienes tomarán enseguida el tren para llegar mañana a Cádiz.

Al salir ayer de Alhucemas, algunos moros notables dijeron al Sr. Quevedo que hiciera saber al general Jordana para que éste lo transmitiera al Gobierno, cuánto valor han demostrado los tripulantes del «General Concha», lo cual motivó el que los montañeses preguntaran si todos los españoles se igualaban a aquéllos.

En vista del constante movimiento de las columnas de Caballería por la llanura de Buerg, ha vuelto la tranquilidad en aquella zona, habiendo bajado las tribus nómadas de Ulad Setut con sus familias y ganados, instalándose en aquella llanura.

Mañana todas las fuerzas de este territorio efectuarán largos paseos militares de entrenamiento por los límites avanzados de la zona que ocupamos, y en el monte Gurugú realizarán un supuesto táctico con la media brigada de cazadores que manda el general Agullá.

Al regresar el convoy de El Harcha, el soldado del escuadrón de Alcántara, Pío Larte Martínez, se cayó del caballo, sufriendo la fractura de la clavícula. En estado grave ingresó en el hospital.

OTRAS NOTICIAS

Deficiencias sanitarias

Viajeros llegados de Ceuta, cuentan que es objeto de general preocupación, tanto en aquella plaza como en la de Tetuán, la carencia de servicio sanitario, siendo en extremo escaso el que existe, y haciendo esto que el Cuerpo de Sanidad Militar lucha con muchas dificultades para realizar su humanitaria labor, teniendo que suplir la falta de material sanitario con una gran fuerza de voluntad y trabajando de un modo digno de toda loa para contrarrestar con el esfuerzo individual la falta de material.

La Cruz Roja ceuti tampoco posee material suficiente para las necesidades actuales, todo lo cual hace que la opinión pida se envíe de Madrid mucho material quirúrgico y de asepsia y antisepsia, pues el que hoy día hay no sirve para hacer frente a las exigencias de la campaña y es punto menos que nulo.

LA LEY ELECTORAL FRANCESA

La comisión del sufragio universal de la Cámara de los diputados, oídas ya explicaciones de los Sres. Barthou y Klotz sobre las disposiciones del Gobierno, ha adoptado, por 19 votos contra 15, una moción del Sr. Jaurès, rechazando el proyecto de reforma electoral votado por el Senado.

La comisión ha acordado después, por

18 votos contra 13, mantener el texto primitivo adoptado por la Cámara de diputados y el dictamen que formulará el ponente Sr. Groussier, y pedir a la Cámara se pronuncie sobre el particular antes de las vacaciones.

VIDA TEATRAL

Apolo.—La fantasía lírica de gran espectáculo «La alegría del amor» sigue llevando extraordinaria concurrencia a este popular teatro.

El domingo se darán las siguientes funciones: «El amor le pintan niños», «El nuevo testamento» y «La alegría del amor». A las diez y media, «El niño castizo»; a las diez y cuarto, «Las musas latinas», y a las once y tres cuartos, «La alegría del amor».

Las localidades se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

En la semana próxima se verificará el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en seis cuadros, original de D. Miguel Echegaray, música del maestro Amadeo Vives, titulada «El pretendiente».

Benavente.—Se han estrenado con gran éxito las películas «La ley en el West» y «Adios juventud», que son preciosas por su asunto y presentación, y se preparan para ser estrenadas hoy las no menos artísticas «Lo que puede el amor» y «El doctor del regimiento», dignas por su primer gráfico y su admirable ejecución del programa que proyecta a diario este afortunado cinematógrafo.

Salón Doré.—El personal de este acreditado salón prepara para el jueves 26 una función monstro en beneficio suyo.

El programa lo constituirán 8.000 metros de películas, formados por diez escogidos estrenos, además de las magníficas cintas «Zigomar», «Dos vidas por un corazón» y «Una corrida completa de toros».

A petición del público se proyectará también la hermosa cinta, verdadera filigrana del arte cinematográfico, «Unidos en la tumba inmensa», de la casa Gaimont, que tanto éxito obtuvo cuando se estrenó.

Amenizará el espectáculo un sexteto, bajo la dirección del maestro D. Antonio de la Osa, que tocará las mejores piezas de su repertorio.

La completa instalación de ventiladores y el jardín recientemente construido, harán que los asistentes a esta función disfruten de una agradable temperatura.

No obstante lo extraordinario del programa, los precios serán los de costumbre.

Los pedidos de billetes pueden hacerse en contaduría.

Ciudad Lineal.—Matchs de boxeo.—Mañana sábado, por la noche, se celebrará en el Kursaal de la Ciudad Lineal, la primera de las dos únicas sesiones de boxeo.

Los combates de mañana serán entre el gran Willie Lewis y Pottier y Robinson y «Knockout» Marchant, cuyos nombres son bastante garantía de la importancia de estos combates, pues los cuatro boxeadores gozan de extraordinaria fama entre los profesionales y entre el público de las naciones donde se celebran casi a diario combates de boxeo.

Como dato del entusiasmo que existe por presenciar este match, bastará decir que es extraordinario el número de localidades en contaduría. El domingo será el segundo y último match.

Parish.—Dos grandes y variadas funciones, con un escogido programa, prepara la dirección de este concurrido circo para el domingo por la tarde, a las cinco, y por la noche, a las nueve y media, y en el que figuran el número predilecto Prince Charley, el mono hombre, notable ciclista y patinador; el capitán Spalding, el hombre volador; The Avias con sus perros, exóticos Buntz Rodd, Los Sogar, perchistas japoneses, la troupe china y demás nuevos artistas de la compañía de circo que dirige William Parish.

Para estas funciones se despachan billetes en contaduría.

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Barcelona a D. Juan Sánchez Anido.

—Otro nombrando gobernador civil de la provincia de Barcelona a D. José Francos Rodríguez, diputado a Cortes.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Guipúzcoa a D. Eduardo García Bajo.

—Otro nombrando gobernador civil de la provincia de Guipúzcoa a D. Eduardo Cobian y Fernández de Córdoba, diputado a Cortes.

ESTADO.—Cancillería.—Convenio para el arreglo pacífico de los conflictos internacionales.

GUERRA.—Reales decretos que publicamos ayer.

MARINA.—Real decreto modificando en la forma que se indica para el curso actual, el plan de estudios de la Escuela Naval Militar.

—Otra creando una Comandancia de Marina de segunda clase en el puerto de Larache, y elevando al mismo tiempo a Comandancia de igual categoría la ayuntamiento del distrito marítimo de Ceuta.

HACIENDA.—Reales decretos que publicamos ayer.

—Real orden relativa a la remuneración que han de percibir los ayudantes de brigada del servicio catastral de la riqueza rústica.

GOBERNACION.—Real decreto concediendo el tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de Villagarcía, provincia de Pontevedra.

—Real orden nombrando médico segundo de la Estación Sanitaria de Sevilla Bonanza a D. Alberto García Ibáñez.

—Otra nombrando a médicos y directores médicos de las Estaciones Sanitarias de los puertos que se indican a los señores que se mencionan.

—Otra disponiendo queden en suspenso para los ganados procedentes de Portugal, en el momento de su importación en España, las medidas que determinan las reales órdenes de 31 de Diciembre de 1887 y 6 de Septiembre de 1888 y demás disposiciones que están en vigor con relación a los mismos por la de 8 de Enero de 1912.

INSTRUCCION PUBLICA.—Reales decretos que publicamos ayer.

EL TIEMPO

Al Noroeste de las islas británicas, en el centro de Europa y en el Mediterráneo occidental se encuentran centros de perturbación atmosférica poco intensos, pero que son la causa de modificaciones más o menos profundas en el estado general del tiempo sobre Europa occidental; en España aún se registran algunas tormentas y generalmente el cielo está nuboso.

La temperatura máxima fué de 33 grados en Sevilla y la mínima ha sido de seis grados en Orense.

Las mayores presiones residen por las Azores.

Es probable que aún se registren ligeras tormentas en el golfo de León.

ECOS POSTALES Y TELEGRÁFICOS

Carteros y peatones

He aquí las reformas hechas por la Dirección general de Correos en las provincias de Pontevedra, Oviado, Santander, Soria, Toledo y Palencia por lo que al servicio de peatones y carteros se refiere:

En la provincia de Pontevedra se crea una cartería en Sela con 200 pesetas anuales, y se dispone que el cartero de Meaño, retribuido con los derechos de distribución, lo esté además con 250 pesetas anuales.

En la de Oviado se crea un peatón de Granda de Salime a Pelón con 700 pesetas anuales, y cuatro carterías: una en Pelón con 100 pesetas; otra en Nogués con 100 pesetas; otra con 150 en Ardusana, y otra en Muño con igual retribución de 150 pesetas anuales.

En la de Santander se dispone que la cartería de Vega sea trasladada a Villafure, con una retribución de 150 pesetas, y que el cartero de Heras, remunerado con los derechos de distribución, lo esté además con 150 pesetas anuales.

En la de Soria se dispone que el peatón de Cardejón de Sauquillo de Alcázar vaya en el sucesivo de Cardejón a Portillo, Torrubia, Tordesalas y Sauquillo de Alcázar, con la retribución de 350 pesetas anuales.

En la de Toledo, que el peatón de Escalona a Nombela, vaya en el sucesivo de Almorox a Nombela, con la retribución de 600 pesetas anuales.

En la de Palencia se suprime la cartería de Mave y se crea una en Gama y otra en Mave, con la obligación de servir la estación, dotados con 200 pesetas anuales.

Oficinas autorizadas

Lo han sido las de Santa Cruz de la Pal-

ma (Canarias) y las generales de Cádiz y Santa Cruz de Tenerife para la formación y envío de despachos cerrados de correspondencia asegurada, utilizando para el envío de estos despachos todas las conducciones marítimas contratadas por la ley de 14 de Junio de 1909.

Atlas y Geografía postales

Según nuestras noticias, van a adquirirse por la Dirección General de Correos 100 ejemplares de «Atlas postal y geográfico», publicado últimamente por el ilustrado oficial D. Angel Moreno.

Nuestro querido amigo D. Eduardo Moreno Rodríguez acaba de publicar una extensa obra de «Geografía Postal Universal», cuya obra sirve, a la vez que de consulta para las oficinas y funcionarios, para que los opositores a ingreso en Correos hallen en ella cumplidamente contestadas todas las preguntas del programa en lo que a esta asignatura se refiere.

Veredarios.

Los italianos en Trípoli

Telegrafían de Derna (Trípoli) que las tropas italianas se apoderaron e incendiaron el campamento indígena de Ettangs. Los italianos tuvieron 19 muertos, entre ellos un oficial, y 222 heridos, en su mayoría ligeramente, y entre éstos cinco oficiales.

Baños de mar en el Cantábrico y Galicia

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con las de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Medina del Campillo a Zamora y Orense a Vigo, Pontevedra a Asturias y Medina a Salamanca, se propone el presente año reproducir el mismo servicio especial para los destinos de Irún-Hendaya, San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Avilés, La Coruña, Vigo, Pontevedra, Carril (Villagarcía) y Cornes (Santiago), que ha regido en años anteriores.

Estos billetes tendrán de validez treinta días, pudiendo prorrogarse por dos plazas de otros treinta días cada uno, mediante el pago de un 10 por 100 del importe del billete, para cada una de dichas prórrogas, y se expenderán desde el 2 de Julio hasta el 31 de Agosto.

También dicha Compañía del Norte establecerá, como el año anterior, billetes de ida y vuelta a precios reducidos desde Madrid a Oporto, Braga, Vianna, Ancora, Moledo y Caminha Povea de Varzin, Figueira de Foz y Busso-Bussaco, por vía Medina-Salamanca.

En breve se publicarán carteles y folletos de estos servicios especiales de baños.

LIBROS NUEVOS

La educación racional de la voluntad. Su empleo terapéutico, por el doctor Paul Emil Levy, antiguo interno de los hospitales de París, con un prólogo del doctor Bernheim, profesor de la Facultad de Nancy, traducida de la octava edición francesa por Guillermo Falgueras de Ozaeta, médico del hospital Provincial de Málaga, agregado a la sección de dementes (Vol I de los «Manuales Reus», de Medicina). Editores: Hijos de Reus, Cañizares, 3 duplicado, Madrid. Un vol. en 8.º, encuadernado en lujosa tela; precio: 4 pesetas en Madrid y 4.50 en provincias.

Con este interesantísimo volumen comienza la acreditada casa editorial Hijos de Reus una importante biblioteca, que llamará extraordinariamente la atención si el acierto en la selección de los siguientes volúmenes es igual al tenido con la publicación de la notabilísima obra de Levy en la materia.

De la excelencia del libro, más que las palabras, son prueba evidente los hechos. En Francia, ocho numerosas ediciones, es testimonio de nuestro aserto, y por sí esto, con ser mucho y no acostumbrado en esta clase de trabajos, no fuera aún suficiente, sirve de superior apoyo las conocidas traducciones hechas en Alemania, Holanda, Italia y Suecia, y la que

hoy se presenta en España con indiscutible éxito.

La edición española ha sido notablemente traducida por el conocido especialista de enfermedades mentales doctor Falgueras.

El empleo terapéutico para educar la voluntad—dice con acierto Falgueras—es suministrar nuestras ideas e inclinaciones, es, en una palabra, infundirlas en otro, y esto es, de consiguiente, un trabajo de sugestión. La escasa firmeza de voluntad, el cierto grado de abulia, es causa de no pocos desequilibrios neuróticos, y esto es lo que se trata de corregir mediante la educación racional de la voluntad. El nuevo método que nos brinda Levy es el auto-sugestión, y traza el autor admirablemente las reglas, describe el procedimiento, y hasta la demostración práctica que acusa la experiencia de sus sujetos en observación, señalando las horas en que estiman que con más provecho se consigue.

De lo expuesto, se deduce fácilmente que si la importancia de este trabajo es general, su trascendencia y su interés son imponderables, cuando se considera su curación terapéutica a la curación de esos desequilibrios del funcionamiento cerebral.

Restanos sólo patentizar nuestro vivo deseo de que el empleo terapéutico de la «Educación racional de la voluntad» logre el éxito que merece y alcance la utilidad práctica que los positivos beneficios de la teoría hacen esperar.

Nuestra enhorabuena a los editores.

NOTICIAS

Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una circular ampliando el número de plazas de ingreso en el Cuerpo Jurídico Militar, que era de 15, y se eleva a 25.

Las recepciones diplomáticas en el Ministerio de Estado se verificarán el sucesivo los martes por la mañana.

El ministro de Estado recibirá a los senadores y diputados los miércoles y sábados, de doce de la mañana a una de la tarde, y al público en general los viernes, a la misma hora.

Según datos facilitados por el hospital de San Juan de Dios, la enfermedad del tifus ha disminuido grandemente desde los primeros días del mes hasta la fecha.

La clasificación es la siguiente: Tíficos, 17; en observación, 9, y en convalecencia, 26. Clasificados por sexos, son 22 varones y 30 hembras.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria

Abierta la sesión a la diez y media por el alcalde, éste pronunció sentidas frases con motivo del fallecimiento del ex concejal Sr. Maltrana, proponiendo constar en el acta el sentimiento de la Corporación.

Sin discusión fueron aprobados todos los asuntos que en el orden del día figuraban.

Pasaron a las comisiones correspondientes dos proposiciones: una del señor Bellido y otra del Sr. González Rojas; la primera para que el empedrado que se levante de la calle del General Castaños sea empleado en la de Castroserna (Prosperidad), y la segunda, para que sea asfaltada la calle del Noviciado.

El Sr. Gurich solicita del alcalde que el reparto vecinal no sea implantado por ser oneroso para el vecindario madrileño.

El alcalde prometió estudiar el asunto. El Sr. Alvarez Arranz recoge la denuncia hecha días pasados referente a la venta de una credencial, y pide al alcalde depure el hecho denunciado por entender que constituye delito.

El Sr. García Molinas manifestó que no quería agraviar con sus palabras a nadie; pero que sospechaba que puede comerciarse con las credenciales municipales.

LA HIJASTRA

por A. Mathey

Su vida se iba a decidir.

De todos modos, iba a saber la verdad y a comprobar si sus presentimientos no la habían engañado.

—¡Estoy dispuesta!

Quizá el día anterior hubiese aún preguntado a su madre, confiándole las angustias que sentía.

Pero en aquel momento sólo veía en su madre la persona de quien debía guardarse más.

Corá había dicho «presentación» con un acento tal, que la joven comprendió al momento por qué su madre aparecía más tranquila.

D. José había explicado seguramente sus proyectos de matrimonio, y esto había sido bastante para convertirla en cómplice decidida de su marido.

Desde el momento que se pensaba en casarla era renunciar a ella. La «crival» se marcharía de la casa y el esposo estaba ya reconquistado.

Todo esto se desprendió de los más pequeños detalles y hasta de la manera con que se había arreglado Corá.

Pero su espejo le había hablado la víspera. Se había comparado con la primavera de su hija, y por primera vez en su vida y a impulso de los celos había decidido luchar.

Lola vió todo esto a pesar de su turbación, y sin querer observó la pintura que hábilmente distribuida coloreaba las mejillas de su madre y el carmín que encandía sus labios, haciendo resaltar más la blancura de sus dientes.

Desde el momento en que la madre había entrado en esta senda, no había ya madre para Lola, en el verdadero sentido de la palabra.

—¡Estoy sola! — pensó interiormente; añadiendo después en alta voz:

—¡Estoy dispuesta!

—¡Apóyate en mi brazo! — dijo Corá.

Lola se agarró ligeramente y bajaron al piso bajo, dirigiéndose al salón principal, que aún no había recibido la visita de nadie.

Allí había tres hombres: D. José y dos personas más, una joven y otra de más edad.

Carlos no estaba allí; Lola no conoció a ninguno.

Esto fué casi un consuelo para ella; porque si el hombre amado hubiese estado allí, habría descubierto su secreto al verle después de cuatro meses de ausencia.

Las dos mujeres se adelantaron hasta el medio del salón.

Los tres hombres se levantaron al verlas llegar.

D. José dió un paso hacia adelante, y señalando a cada uno de los visitantes, dijo a Lola:

—El señor conde Pablo de Lessac; el señor vizconde Julió de Lessac.

Después, volviéndose hacia los que acababa de nombrar y señalando a Lola, añadió:

—La señorita Salmerón, mi hijastra. Esta les miró con sus grandes ojos negros, que habían recobrado su limpieza, y empezó a comprender lo que pasaba.

Recordaba los nombres de aquellos dos hombres que no había visto nunca, porque se los había oído nombrar a Carlos.

Aquellos dos hombres eran el padre y el hermano de su amante.

XXX

Lo mismo el padre que el hijo parecían pertenecer a lo más elevado de la sociedad.

Pablo de Lessac, conde más ó menos auténtico, pero indudable en la sociedad que frecuentaba, y perteneciendo, en efecto, a una antigua y excelente familia de Gasuña, donde cualquiera con un torroneo derruido y un nombre que se prestase llama noble, era hombre de unos cincuenta y cinco años.

Alto y medianamente grueso, tenía ese aire distinguido que se adquiere en los círculos de moda y que es resultado del cinismo de los vicios de los elegantes.

Debía haber tenido el cabello castaño y la barba rubia.

Pero los cabellos los tenía cortados al rape; eran ya muy escasos, aunque no presentaban una calvicie franca y estaban ya grises; el bigote era muy largo, muy fino y muy bien cuidado y estaba ya completamente blanco; sus labios eran finos y sus dientes muy blancos y cuidados.

Por lo demás, sus facciones no eran feas; y su mirada impertinente y fría, le daba el aspecto de esos vividores que han gastado mucho dinero.

En resumen: su aspecto revelaba inteligencia y vicio, y no era antipático.

Debía haber sido un verdugo de corazones que no había abdicado aún el deseo de agradar.

Su traje era correcto y con reminiscencias juveniles, lo cual acababa de completar al personaje.

Carlos Eduardo no se le parecía en nada y debía haber salido a la madre.

El hijo, de aspecto menos inteligente, tenía una mirada más dura y menos franca; pero iba vestido más correctamente aún y a la última moda.

Conocemos en parte la historia del padre por el breve relato que Atanasio Coquard había hecho en su estudio a Carlos Eduardo, cuando tuvo lugar aquella singular entrevista que ya sabemos.

Pablo de Lessac, efectivamente, se había comido su fortuna y la de su mujer; y cuando se encontró viudo y corrió caballos y tras las mujeres, se encontró un día de repente con bastantes años y reducido a la mayor miseria.

Como todos los arruinados de su clase, buscó en el juego una parte de lo que se había dejado antes en él en la época de su esplendor.

Pero el «bacarrat» es como algunas mujeres: que toman todo y no devuelven nada.

Seguramente hay medios de forzar la suerte y dominar la fortuna; pero Pablo de Lessac no recurrió a este extremo por falta de habilidad ó quizás por un resto de escrúpulo, y sobre todo, porque no había perdido la esperanza por completo. Después de perder su fortuna y la de su

mujer, tenía en perspectiva otra tercera, que creía tocarle irremediablemente con tal de que tuviese un poco de paciencia y no quisiese Dios cortar muy pronto el hilo de su existencia.

Aquella fortuna era de su hermano mayor, Enrique de Lessac, por aquel tiempo enfermo de reuma y casi paralítico de las piernas.

Enrique de Lessac no tenía de común con su hermano más que el nombre.

En lo demás, cualquiera hubiera jurado que no tenían la misma sangre.

Ni hermoso, ni elegante, ni vividor, y sacrificándose siempre en aras de lo útil, sin tener más pasión que la del dinero ni más deleite que saborear en su soledad los bienes e inmuebles que poseía.

Así, pues, mientras su hermano menor andaba tras las mujeres, se casaba y finalmente se arruinaba, él hacía fructificar sus fondos, los aumentaba, compraba buenas tierras, cogía por un pedazo de pan una antigua posesión señorial, a la cual se iba sin hacerse llamar conde y permanecía soltero.

Se comprende perfectamente que estos hermanos no se tratasen y que recíprocamente se llamasen derrochador y avaro.

Solo que Pablo de Lessac, a la vez de despreciar las virtudes de su hermano Enrique, lo mismo que éste despreciaba sus vicios, aprobaba (sin petto) su conducta, porque ésta le proporcionaba el medio de coger un día todo aquello.

Pero, cosa extraña y sin embargo verdadera; él que vivía como un campesino avaro, que no ponía escudos en sus tarjetas y suprimía el «de» de su apellido pa-

De ello—añade—existen pruebas materiales. El Sr. Catalina se adhirió a esta petición. El Sr. Pascual (D. Sotero) dijo que él había obtenido la credencial de que se trata, y que se la facilitó a un sujeto amigo y correligionario; pero que ignoraba lo que éste pudiera haber hecho con la credencial. Se levanta la sesión.

LOS TEATROS

La alegre viudita Los Sres. Polo y Burgos, autores de este lindo entremés estrenado anoche en el favorecido teatro del Pasadizo de San Ginés, han logrado con acierto decir con habilidad e ingenio toda clase de verdades y picardías. Al público le complació «La alegre viudita», en la que hicieron primos Carmen Andrés, Rosa Torregrosa y Leonor Suárez, y los autores salieron varias veces a escena, recibiendo abundantes aplausos. Parte del merecido éxito hay que adjudicarlo a la labor del maestro Foglietti, que ha compuesto tres lindos números: una matchicha, un baile inglés y el cuplé de la flor, que fueron aplaudidos calurosamente y repetidos.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Automovilistas muertos

Paris 20. Al hacer hoy pruebas en Evreux para las carreras automovilísticas del Grand Prix el corredor Zucarelli, trató de evitar el choque con otro coche, y el «auto» cayó por un terraplén, dando una vuelta de campana. M. Zucarelli y su mecánico, Fanelli, resultaron muertos.

El arsenal de Nápoles, incendiado

Roma 20. Se ha incendiado el arsenal de Nápoles. Acudieron con toda rapidez los bomberos y fuerzas del ejército y comenzaron los trabajos para dominar el siniestro. Este fué reducido cuando amenazaba extenderse al palacio real, situado en las proximidades del arsenal. Diez de los bomberos que han tomado parte en los trabajos de extinción han resultado heridos.

La ley militar francesa

Paris 20. La Cámara de los diputados ha rechazado los contraproyectos Jaurés y Pogin tendiendo a la reducción progresiva del servicio activo hasta llegar a seis meses en Octubre de 1918. Se ha suspendido la discusión.

El Zarevitz, enfermo

Paris 19. De San Petersburgo comunican al «Journal» que el estado del heredero de Rusia ha empeorado.

Ferrocarriles argentinos

Buenos Aires 20. La Cámara, tras larga discusión, ha votado los créditos necesarios para la construcción de varios ferrocarriles del Estado. Los socialistas pidieron se expropien las líneas pertenecientes a Compañías particulares.

PROVINCIAS

Mitín contra la guerra

Logroño 20. La Federación obrera ha acordado celebrar un mitín el próximo domingo para protestar contra la guerra de Marruecos.

Huelga solucionada

Bilbao 19. Se ha solucionado la huelga de la fábrica de cemento de Sestao en condiciones favorables para los obreros. El director de la fábrica tuvo una entrevista con el gobernador civil en la que se plantearon las bases de arreglo, que consisten, además de admitir a los obreros despedidos, en elevar en tres céntimos el jornal de los obreros de treinta horas.

Mañana entrarán 180 obreros al trabajo. **El descanso dominical.—Los socialistas** Bilbao 19.

La Junta de Reformas Sociales ha dirigido una exposición al ministro de la Gobernación para que anule las reales órdenes por las que exceptuó del descanso dominical a los pueblos cercanos a Bilbao, lo cual perjudica al comercio de la capital. Los socialistas han celebrado un mitín en Baracaldo para protestar contra la guerra de Marruecos, sin que se produjera ningún incidente. Mañana, los socialistas de Bilbao celebrarán otro en la Casa del Pueblo.

El aviador Terce

San Sebastián 19. El aviador Terce ha realizado ejercicios de aviación sobre esta población. Al segundo vuelo se cayó el aparato, quedando con ligeros destrozos. El aviador resultó ileso. El gobernador ha visitado a las autoridades para despedirse, pues mañana sale para Madrid.

Un naufragio

Pontevedra 20. En aguas de Marín ha naufragado una trainera tripulada por su propietario y la esposa de éste, quienes han estado a punto de ahogarse y fueron recogidos por un bote del cañonero «Dorado». La mujer permaneció largo rato en el agua y no pereció gracias a las faldas, que al llenarse de aire hicieron efecto de salvavidas y la mantuvo flotando en la superficie hasta que se pudo salvarla.

Propuesta para construir cuarteles

Una comisión representativa de la Sociedad titulada «Sociedad General de Obras Públicas en España», visitó esta tarde al presidente del Consejo. Formaban la comisión los Sres. Prado y Palacio, general Borbón, Sababerry, Ortega (D. Leonardo) y Sabater. En la comisión figuraba también el señor Montero Villegas (D. Avelino), pero se excusó de asistir a la entrevista. Pidieron estos señores que se conceda a dicha Compañía la construcción de los cuarteles que sean necesarios en España y Marruecos. Le indicaron que como garantía cuenta la Sociedad con un capital de 50 millones de pesetas, 25 suscritos en España y otros 25 en el extranjero. El conde de Romanones les manifestó que estudiaría el asunto.

JOSÉ RIVERA COBOS

Ha fallecido, después de una penosa dolencia, este distinguido periodista, redactor, en la actualidad, de «El Globo». El Sr. Rivera, que ha fallecido en plena juventud, llevaba ya largos años de profesión periodística en diversos diarios madrileños: el «Diario Universal», «España Nueva» y «El Globo», dieron en sus columnas cabida a los trabajos de nuestro infelizmente compañero. Aun luchando constantemente con toda clase de dificultades y rigores, que han concluido por oscurecer sus méritos y malograr su vida, José Rivera había dado pruebas muy brillantes de sus talentos de periodista y literato. Descanse en paz!

PARLAMENTO INGLÉS

El asunto Lloyd George

Londres 20. Cámara de los Comunes.—El ex ministro Lyttelton, declara que las conclusiones dictaminadas por la comisión han sido anuladas por los discursos de Lloyd y Rufus, no pudiendo tolerarse que los ministros aprovechen para operaciones de banca, datos que posean por razón de su cargo. El Sr. Asquith habla a continuación para demostrar que los ministros no han infringido ningún precepto constitucional, y si de algo se les pudiera tachar, a lo sumo sería de una pequeña falta de prudencia, habiendo dado ya explicaciones sinceras, que dejan a salvo su honor.

El Sr. Balfour estima que las acusaciones de corrupción son absurdas, pero las conclusiones de la comisión parlamentaria son ridículas al declarar que las operaciones objeto del debate eran ilícitas. Termina diciendo que la Cámara debe declarar haber visto con sentimiento la conducta observada por los ministros, pues lo contrario sería un desastre para la disciplina británica, que debe mantenerse dentro de la mayor honradez. El Sr. Bonarlaw presenta para su aprobación un voto de censura para los ministros, por haber hecho lo que no debieron, y no haber tenido suficiente fuerza de carácter. El Sr. Edward Grey defiende a los señores Lloyd y Rufus, ministros contra quienes se pide un voto de censura. En su alegato dice el Sr. Grey que ambos señores no son culpables de corrupción ni de falta de honor, sino de imprudencia negligente, estimando que de prosperar tal voto, la carrera política de ambos se vería truncada. La Cámara rechaza el voto de censura, y por 346 votos contra 263, se aprueba una proposición aceptando las explicaciones dadas por los Sres. Rufus y Lloyd, y rechazando por falsas las acusaciones de corrupción lanzadas contra dichos señores.

ACCIÓN FRANCO-ESPAÑOLA

El Gobierno ha dado la siguiente nota de su conferencia con el embajador de Francia: «El presidente del Consejo, en una entrevista celebrada anteaer con el señor Geoffroy, le indicó la necesidad de que ambos países ejercieran la más estrecha vigilancia en las fronteras de sus zonas respectivas de Marruecos, con objeto de impedir el contrabando de armas, cuya evitación es de interés común. Las autoridades de los dos países en el Imperio jerifiano deberán recibir asimismo instrucción para procurar que ninguna de las dos zonas pueda servir de refugio o de base de operaciones a los agitadores de la otra. De esa suerte las dos potencias resultarían auxiliándose sin necesidad de acudir a una cooperación más efectiva, que tendría inconvenientes en la práctica.»

Los franceses en Marruecos

Paris 20. Dice «La Libre Parole» que el coronel Mangin fué herido de un balazo en una pierna durante el combate de Ain-Zerga, librado a fines de Abril; pero que no se estimó prudente hacerlo público hasta que estuviera curado y habérsele dado de alta, como así ocurrió hace unos días. El Sr. Jaurés ha presentado una interpelación en la Cámara de los diputados sobre los incidentes de Marruecos. El orador pide precisiones sobre la significación de las recientes operaciones militares y su sentido político. «Las operaciones del coronel Mangin—dice—no tienen ningún sentido, si no son el preludio de una tentativa para apoderarse del Atlas, que es la kabília marroquí. Esa nueva fase de conquista será la más costosa en hombres y en dinero».

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 18 de Junio de 1913

ACCIONES	
Banco de Bilbao	319'00
Banco de Vizcaya	000'00
Crédito de la Unión Minera	405'00
Unión Resinera Española	102'00
Sociedad general de la Industria y Comercio	000'00
Hidroeléctrica Ibérica	102'00
Minas de Villadrid	85'00
Sierra Menera	000'00
Sierra Almagrera	00'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 17 de Junio de 1913

ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial	292'50
Comp. de Tabacos de Filipinas	73'00
Compañía Trasatlántica	30'00
Ferrocarril de Orense a Vigo	29'30
Sociedad Hullera Española	157'00

Balance del día

En la madrugada de hoy la Reina doña Victoria ha dado a luz un robusto Infante.

De Madrid se trasladaron anoche a La Granja los Infantes, el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia y los funcionarios palatinos que se encontraban en esta corte.

Verificada la presentación del nuevo infante, el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia regresaron a Madrid, a donde llegaron a las siete de la mañana.

El conde de Romanones venía indisputado, y por esta causa ha guardado cama esta mañana.

El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en su despacho de la Presidencia, y allí recibió la visita del ministro de Fomento y del presidente del Consejo de Estado, y más tarde del ministro de Hacienda y del gobernador del Banco de España, quienes vieron juntos al conde de Romanones. También lo ha visitado el ministro de la Guerra.

Cuando luego recibió el jefe del Gobierno a los periodistas, manifestó que no tenía ninguna noticia porque se había pasado toda la mañana descansando.

También dijo que en la conferencia que había tenido con el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de España, se habían ocupado de asuntos económicos, que, según manifestaciones del Sr. Suárez Inclán, se refieren especialmente a las Obligaciones del Tesoro.

El ministro de Gracia y Justicia llevó anoche a La Granja, para someterlos a la firma del Rey, los decretos nombrando al fiscal del Supremo al Sr. Parres y Sobrino, y director general de Prisiones al Sr. Arias de Miranda.

Los otros decretos de alto personal serán enviados a La Granja para la firma de Su Majestad. Todavía no está ultimada la combinación de gobernadores civiles.

La «Gaceta» de hoy publica los nombramientos de los Sres. Francos Rodríguez y Cobian para los Gobiernos de Barcelona y Guipúzcoa. Los Gobiernos que quedan por proveer son los de Zaragoza, La Coruña, Murcia, Granada y Guadalupe.

Invitados por el ex ministro de la Gobernación señor conde de Sagasta, se reunieron esta mañana a almorzar los ex ministros liberales Sres. García Prieto, Barroso, Alvarado, Burell y Ruiz Valarino.

El Sr. García Prieto ha manifestado que la comida no tenía carácter político, aun cuando, siendo todos diputados y senadores, era natural que hablaran de política.

Respecto al manifiesto que viene anunciándose indicó que lo publicarán dentro de cinco o seis días.

Los telegramas oficiales dan cuenta de un nuevo combate en Tetuán, en el que las tropas tuvieron siete muertos y 19 heridos.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 20 (4'10 t.)	Interior, 80'12
	— 5 por 100, 99'80.—Amortizable, 00'00
	— Colonial, 00'00.—Nortes, 101'70.—Alicantes, 99'80.—Orense, 28'15.—Francos, 108'95.—Libras, 27'40.—ARNUSGARI.

BOLSA DE PARIS

PARIS 20.—(Apertura).— Exterior español, 88'30.—3 por 100 francés, 83'87.

CHARADA

—¿Sabes que primera cinco que se cinco dos perilla, rece un alabardero pa... amigo Lunilla? tu bu... ante anteayer —Precisame... Modesta le vi en casa de... estándole la cuatro... de un carrito de dos... Además, es ganadero; con que ves atando cabos. —Y creo que usa la todo cuando son los toros bravos. —¿Cómo dices que se llama? —Te lo dije hace un momento: Una dos tres cuatro cinco seata, el fatal instrumento.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior. MAN TÈ QUE RO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Luis Gonzaga, de la Compañía de Jesús; Terencio, Obispo y mártir; Rufino, Apolinar y Albano, mártires, y Santa Marcia.—Vigilia de San Juan Bautista.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Salesas (San Bernardo), donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús y reserva.

En San Sebastián continúa la novena a San Antonio, y predicarán D. Juan Falcó y el señor Suárez Faura.

En el Santuario del Corazón de María principia la novena al Corazón Eucarístico de Jesús y será orador un P. Mercaderio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en las Comendadoras de Santiago.

Funciones para mañana

Zarzuela.—A las 10.—Cinematógrafo y variedades.—Gran éxito de Cándida Cortés, Los Wiveskis, Cecilia Belamor, Las 4 Floridas, Adellia Lulú y Rafael Arcos.

A las 11 1/2.—Varietés y segunda sesión del Campeonato de lucha greco-romana

Apolo.—A las 7 1/4.—La alegría del amor.—A las 10 1/4.—Las musas latinas.—A las 11 y 3/4.—La alegría del amor.

Cómico.—A las 10 1/2.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—La última película.

Eslava.—A las 10 1/4.—Madrid-Niza (estreno).—A las 11 1/4.—La alegre viudita y De padre y muy señor mío.

Parish.—A las 9 1/2 de la noche.—Gran función cómica-humorística, en la que toman parte el número predilecto Prince Charley, el hombre-mono, los perros de The Avas, el «Dandy Buntin», Rodd, Lina Panter, la troupe china, el extraordinario capitán Spaulding, el hombre-volcán y todos los clowns y bufos parodistas de la compañía de circo que dirige William Parish.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos. **Salón Doré.**—(Atocha, 60) y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario.—Precios inverosímiles.

Trilón-Palace.—(Alcalá, 20).—Sección de cinematografía de 5 de la tarde a 12 1/2 de la noche. **Gran Vía.**—De 6 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Último día de la preciosa película «Adiós juventud», y notables estrenos.

Cambio de programa diario. **Magic-Park.**—Espléndido Parque de recreos en el paseo de Rosales, con entrada también por la calle de Ferrás.—Funciones todos los días a las seis de la tarde y a las nueve y treinta de la noche. Los jueves días de moda, extraordinarias atracciones. Infinidad de espectáculos nunca vistos.—Sitio de reunión de la buena sociedad madrileña.

El Paraíso.—(Alcalá, 149; teléfono 4.489.)—Delicioso parque de recreos.—Cinematógrafo, banda militar, patines, «law-tennis», cable aéreo, triplete americano, tiro al blanco, etc.—El sitio más agradable de Madrid.

Varietés: Bartonetti; Dorita y Silverdi; La Favorita, Les Mingorance y Davino et Pettit. Tarde: a las 7.—Noche: a las 9 1/2.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—Mañana sábado y el domingo por la noche, dos únicas sesiones de boxeo entre M. Lewis, Pottier, Jackson y Marchant. Varietés y otros espectáculos.

BOLSA

Cotización Oficial del 20 de Junio de 1913

Ultimo cambio anterior	Fecha	0/0	VALORES DEL ESTADO	Cambios de hoy
4 por 100 perpetuo (EMISIÓN DE 1908)				
Al contado				
Títulos de la serie F, de 50.000 pesetas nominales.				
19 6 913	80 05		80, 79'95 y 91	
	80 15		80 y 79'95	
	80 20		80'15 y 80'	
	80 90		80'70, 60 y 50	
	80 90		80'60	
	84		83 y 82'80	
	84 10		83	
	84 10		83	
18 6 913	84 80		83	
A plazo				
19 6 913	80 20		80'15, 10 y 05	
4 por 100 AMORTIZABLE				
Al contado				
Serie E, de 25.000 pesetas nominales.				
17 6 913	91		89'50	
19 6 913	90		89'50	
	90		89'50	
	90		89'50	
	90		89'50	
	90		89'50	
	90		89'50	
5 por 100 AMORTIZABLE				
Al contado				
Títulos de la serie F, de 50.000 pesetas nominales.				
19 6 913	99 65		99'50	
	99 65		99'55, 60 y 55	
	99 65		99'55	
	99 70		99'90, 85, 80 y 75	
	99 70		99'90, 85 y 75	
	99 80		100 y 99'80	
	99 85		99'80	

Ultimo cambio anterior	Fecha	0/0	VALORES DE SOCIEDADES	Cambios de hoy
ACCIONES				
19 6 913	459 50		Banco de España	459
18 6 913	236		Banco Hipotecario de España	298
19 6 913	238 50		Compañía arrendataria de Tabacos	
14 6 913	261		Unión Española de Explosivos	
6 9 912	95		Banco de Castilla	
18 6 913	138		Banco Hispano Americano	
28 5 913	124		Banco Español de Crédito	
19 6 913	40		Socied. Gral. Azuc. España. Preferentes	
19 6 913	12 25		» Ordinarias	
13 6 913	324		Altos Hornos de Vizcaya	
14 6 909	99 50		Comp. Gral. Madrileña de Electricidad	
30 3 913	60		Sociedad de Chamberi	
30 7 912	40		Mediodía de Madrid	
18 6 913	500		Ferrocarriles M. & Z. y S. A.	
17 6 913	509 50		» Norte de España	
19 6 913	458		Banco Español del Río de la Plata	
31 5 913	251		Banco Central Mexicano	
OBLIGACIONES				
19 6 913	99 50		Cédulas del Banco Hipotecario	
18 6 913	76 50		Sociedad General Azucarera de España	
24 5 911	60		Comp. Gral. Madrileña de Electricidad	
12 5 913	59		Sociedad de Chamberi	
16 1 912	89		Mediodía de Madrid	
18 6 913	105		Ferrocarriles Valladolid & Ariza Serie A	
22 4 908	100 75		» Serie B	
18 5 913	93		» Serie C	
19 6 913	94		» Serie D	
AYUNTAMIENTO DE MADRID				
22 12 907	80		Sisas	
16 6 913	74		Obligaciones de 1868	
21 11 912	75 50		Idem de Erlanger	
6 6 913	85 75		Idem por resultas	
14 6 913	95 50		Idem por pago de exprop. en el interior	
19 6 913	95		Cédulas para id. de id. en el ensanche	
DIPUTACION PROVINCIAL MADRID				
31 12 912	100		Obligaciones	

Valor nominal de cada título	Desembolso	Cambios de hoy	Pesetas nominales negociadas
100	459		4 por 100 perpetuo, al contado
100	298		Idem, fin corriente
100			Idem, fin próximo
100	135		Carpetas del 4 por 100 Amortizable
100	12'25		5 por 100 Amortizable
100	454'50 y 455		Acciones del Banco de España
100			Idem del Banco Hipotecario
100			Idem de la Arrend. de Tabacos
100			Azucaereras.—Preferentes
100			Idem.—Ordinarias
100			Cédulas del Banco Hipotecario
CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO			
Francos negociados			
100	25 000 a 108'90		premio
100	175 000 a 108'85		
100	100 000 a 108'80		
LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS			
100	3 500 a ptas. 27'49		una
100	2 000 » 27'48		»
Total. 5.500			
Pesetas y pesetas oro			
Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre Paris, resulta que:			
100 francos (ptas. oro) equivalen a 108'80 pesetas.			
100 pesetas equivalen a 92'04 francos (pesetas oro).			
DESPUES DE LA HORA OFICIAL (CIERRE)			
4 por 100 interior fin de mes, 80'05.			
Idem fin próximo, 80'00.			
Barcelona, fin mes, 80'07.			
Idem fin próximo, 80'00.			
Paris, 4 por 100 exterior, 88'00			
Renta francesa, 83'70.			
BOLSA DE LONDRES			
LONDRES 20.—(Apertura).— Exterior español, 87'50.			

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y emisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranças de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Capital: **25.000.000** de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Patalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Morel) y LISBOA (Trafaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal.	Clicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhidro.
Sulfato de amoniaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo **Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEA**

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la *Carta práctica para sacar las muestras de las tierras* á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á MADRID,

VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: GEINCO

Agendas Bailly-Bailliére para 1913

<p>Agenda de Bufete</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas.</p> <p>En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas.</p> <p>En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE</p> <p>Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos ó ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid: 2,50 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Cuinaria</p> <p>LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los guisos en los menús diarios.—Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid, 2 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA médico-quirúrgica de bolsillo</p> <p>Memorandum terapéutico, Formulario médico y diario de visita.</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para las anotaciones particulares.—Hojas para los traslados del pulso y temperatura.—Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstetricia.—Formulario.—Veneno y contravenenos.—Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid: 2,50 pts. Con cartera piel..... 5,00</p> <p>En Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>PARA uso de Particulares.</p> <p>Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carruajes, etc.</p> <p>Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS</p> <p>EN MADRID</p> <p>De dos días en blanco..... 1,50 pts.</p> <p>Con cartera piel..... 2,00</p> <p>De un día en blanco..... 2,00</p> <p>Con cartera piel..... 2,50</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>
<p>CARNET & AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES</p> <p>PRECIO</p> <p>Una peseta en tela</p>				

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de **JABONES** comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

Fotografía en colores

(PATENTE DUGOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Bue de Rivoli, 45, Paris

PATENTE DE INVENCIÓN ANTONIO GUGLIELMO LAURO

Núm. 46.030

PROCEDIMIENTO Y APARATO PARA EL CURTIDO RÁPIDO DE LAS PIELES

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company

Núm. 52.023

MÁQUINA PARA FABRICAR TACONES

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company

Núm. 45.273

DADOS COBTANTES

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 43.163 y Certificado de Adición núms. 46.005 y 50.610

The United Shoe Machinery Company MÁQUINA DESTINADA A LA FABRICACIÓN DE BOTAS Y ZAPATOS (ESTIRADO Y AFORMADO DE LA OBRA DE VIRA).

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

The United Shoe Machinery Company

Núm. 43.119

MÁQUINA PARA MAÑEJAR ARTÍCULOS

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

United Shoe Machinery Company de France

Núm. 39.584

MÁQUINA PARA INSERTAR CLAVILLOS SUELTOS EN EL CALZADO

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

United Shoe Machinery Company de France

Núm. 39.533

MÁQUINA PARA ACORDONAR LAS PALAS DEL CALZADO

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

United Shoe Machinery Company de France

Núm. 39.222

MÁQUINA PARA OPERAR SOBRE LAS SUELAS DEL CALZADO

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN

United Shoe Machinery Company de France

Núm. 39.021

MÁQUINA PARA INSERTAR LAS PUNTILLAS DE ASEGURAR

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención número 31.568 y Certificado de Adición número 33.790

PROCEDIMIENTO Y APARATO PARA EXTRAER EN FRÍO DE LOS ORUJOS, CREMOR TARTARO BLANCO REFINADO ANTES Y DESPUÉS DE LA DESTILACIÓN

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

HIERRO QUEVENNE
 más activo / económico,
 único INALTERABLE
 cura: ANEMIA, Debilidad
 falta de Verdadero
 París, 14, Rue de Valenciennes

Hotel Savoy
 NUEVA YORK
 5a. Avenida; Esq. Calle 59
 El más céntrico y más bien
 situado, con todos los adelan-
 tos modernos.

500 cuartos
 300 cuartos de baño
 Resistentes.—Cantina
 Salones de billar.—Jardín
 Cuartos, desde \$2'50 por día
 (Incluye desayuno y un folle-
 to ilustrado.)

Diálogo histórico
 ¿Por qué se encuentra tan
 (guapa

y tan santa Coacchita?
 —Porque toma el Pectoral
 famoso de ANAQUAUITA.

Sabe usted que estuvo enferma
 casi próxima á espirar,
 pues su terrible dolencia
 era TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vez
 el Pectoral la mandó
 y como mano de Sante
 Coacchita la sanó.

—¿Y dónde se vende eso?
 —En las mejores farmacias.

—Como se cure mi hijo,
 le daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco
 le darás las instrucciones,
 y no se deje timar,
 porque hay falsificaciones.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens. Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hojas de lata. Cubos y baños galvanizados. Lateral para fabricas de conservas. Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS ENTRE BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Otros á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcional. Envía tarifas á las personas que las piden.

SE ADMITEN ESQUELAS

DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.—MADRID